

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТКОМА, РЕКТОРАТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ПРОФКОМА И МЕСТКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА



СЕГОДНЯ В НОМЕРЕ МЫ ПРЕДЛАГАЕМ ПОДБОРКУ МАТЕРИАЛОВ ОБ АГРОНОМИЧЕСКОМ ФАКУЛЬТЕТЕ.

Народные контролеры

ГРУППА народного контроля на агрофаке создана в 1970 году. В поле зрения ее постоянно находится распределение учебной нагрузки, состояние и использование оборудования, подготовка учебных пособий, состояние учебных лабораторий и лекционных аудиторий, общежитий, своевременный возврат книг в библиотеку, условия прохождения учебной и производственной практики и другие большие и маленькие вопросы.

Как же работают народные контролеры нашего факультета?

Они обратили внимание на неадекватное хранение и использование учебного оборудования. Так, на кафедре растениеводства плохо хранился сыпучий материал, а на кафедре селекции и семеноводства не в полную меру использовались лабораторный расклев, технические весы и сушильные шкафы. Замечания, сделанные народными дозорными, на некоторых кафедрах выполняются. Особенно много сделано по обновлению учебного материала и эстетическому оформлению кабинетов и учебных лабораторий кафедрами почвоведения и плодосоводства.

По-прежнему тревожит нас и то, что на столах и стульях в учебных помещениях продолжают появляться надписи и рисунки. Наши беседы со студентами, народными контролерами групп об усилении контроля за сохранностью имущества пока не дали результатов, «художников» не удалось выявить и строго наказать. Но думается, что закрепление на нашем факультете рабочих мест в аудиториях за студентами и настойчивость народных контролеров помогут нам избавиться от этого позорного явления.

Внимание народных контролеров обращено и на обжитие ухоза. В период летней учебной практики и сельскохозяйственных работ студенты нарушают дисциплину и порядок в комнатах. Видно, здесь тоже есть где поработать народным контролерам, да и деканату надо постараться относиться к студентам, нарушающим правила социалистического общежития.

И еще одно: народным дозорным будет легче работать, если от сотрудников факультета мы будем получать наказы. А их, к сожалению, пока еще нет.

П. МАХУНОВ,
председатель группы
народного контроля агрофака.

Для всех ли нас, живущих в общежитии, оно стало настоящим домом? К сожалению, нет. А вот я хочу рассказать о ребятах, которые в своей комнате чувствуют себя не временными жильцами, а хозяевами. Это студенты III курса агрофака А. Первышов (староста комнаты), А. Алейников, В. Дубинский, М. Куликов. Они живут в 59-й комнате второго общежития.

УСПЕВАЕМОСТЬ — это показатель не только знаний студентов, но и учебно-воспитательной работы. За последние годы на агрономическом факультете она неуклонно повышается — растет удельный вес отличных и хороших оценок. Однако этот процесс мог бы идти более интенсивно. Все дело в том, что показатели успеваемости в разных группах далеко не одинаковы. Так, 1-я группа II курса и 4 группа III курса имеют уровень успеваемости ниже среднего по факультету. Выяснить причины этого явления — значит, научиться эффективно с ним бороться. Поэтому на отчетно-выборных комсомольских собраниях мы критически рассмотрели итоги прошлого учебного года, вскрыли причины недобросовестного отношения от-

НА ПОДЪЕМЕ

дельных студентов к учебе, общественной работе, организовали строгий контроль за посещаемостью лекций, постоянно проводили индивидуальную работу с отстающими в группах и на заседаниях учебно-воспитательной комиссии факультета. И результаты есть. Студенты А. Румянцева, Ю. Егупова, В. Полакова, Н. Маслова, С. Маслова с первого курса; Т. Ткач, Н. Ширяев, В. Батагов со второго курса; Р. Татаршао, С.-А. Аджиев, А. Корж с третьего курса повысили успеваемость в зимнюю сессию. Партийное бюро факультета направляет работу комсомольцев. Им предоставлены широкие права для

устойчивого влияния на учебу студентов. В тех группах, где сильное воспитательное воздействие коллектива, где создана атмосфера товарищеской требовательности, привита творческая инициатива студента, там устойчиво высок уровень успеваемости, студенты широко вовлечены в общественную работу. Примером тому могут служить 2-я и 3-я группы II курса, 1-я и 2-я группы III курса.

Одним из мощных факторов повышения учебной и общественной активности студентов является участие в соревнованиях. Здесь проявляется их творчество, инициатива, любовь к труду, закаляются воля, характер, развиваются и укрепляются отношения товарищества, взаимовыручки, коллективизма. Участие студентов в конкурсе на лучшую учебную группу, в спартакиадах помогают сплочению коллективов, воспитанию гор-

дости за институт, в котором они учатся.

В мобилизующей и воспитательной среде социалистического соревнования никто не сомневается, и роль его была бы еще выше, если бы комитет ВЛКСМ, студпрофом, факультет общественных профессий проявляли мобильность и своевременную реакцию на решение насущных задач, поставленных перед студенческими коллективами.

Однако у нас еще немало недостатков, нерешенных проблем. Прежде всего это высокий процент неудовлетворительных оценок (37,1 процента за прошедшую зимнюю сессию), нарушения дисциплины и общественного порядка. На устранение их мы стараемся сосредоточить внимание партийной организации и всего коллектива агрономического факультета.

Н. МАЦУКОВАТ,
секретарь партийного бюро агрономического факультета.



Недавно 76 молодых специалистов, ученых агрономов, окончили наш институт и начали самостоятельную трудовую жизнь. Вышеящая веша станет их первой трудовой весной и выращенный урожай — тоже первым.

На этом снимке вы видите выпускника **И. ИЛЬИНОВА** во время защиты дипломной работы.

Фото **В. БОЧАРОВОЙ.**

Нужное дело

У НАС на факультете создана и работает комиссия по предупреждению правонарушений. К сожалению, такая комиссия еще нужна: несмотря на то, что большинство студентов факультета — люди организованные и дисциплинированные, есть у нас и нарушители общественного порядка. Так, в прошлом году было исключено из института 5 человек, а два студента — И. Магон, Ю. Столяров, имели даже судимости.

Хоть комиссия создана недавно, да ее счету немало проведенных мероприятий. В учебных группах проводятся беседы воспитательного характера, такие, как, например, о роли студенческого коллектива в борьбе с правонарушениями. Члены комиссии — студенты разных курсов, в предыдущие дни проводили рейды по комнатам общежития. Была организована встреча студентов, живущих в общежитии № 2, с сотрудниками милиции.

В нашей работе еще много трудностей, но начало хорошему делу положено, и активность нашей комиссии поможет нам бороться за институт без правонарушений.

И. МАНУИЛОВ,
2 курс агрофака.

Гордимся успехами

ЧЕТВЕРТЫЙ год подряд факультетская самодеятельность занимает первые места на всенародном внутривузовском фестивале искусств.

И недаром. У нас любят самодеятельность. Созданы и работают мужской и женский вокальные ансамбли, эстрадный оркестр, хор, солисты, ансамбли русского и национального танца.

О качестве их выступлений свидетельствуют призовые места, завоеванные нами на межфакультетском конкурсе самодеятельности. Мужской вокальный ансамбль и танцевальные группы русского и национального танца заняли первые места, женская вокальная группа — второе. Дружно аплодируют зрители А. Токову, А. Олейникову. В городском конкурсе «Алло, мы ищем таланты» приз зрителя получил В. Денщикова.

Этим успехом мы во многом обязаны тому, что деканат и партийная организация с большим пониманием относятся к нашим заботам и нуждам и во всем оказывают большую помощь и поддержку.

О. ГУЛАСИЗОВ,
студент III курса агрофака.

этой комнаты хорошо учатся и при этом находят время для общественной работы на факультете и в институте. Чистота, порядок, организованность, к которым они привыкли в быту, помогают им экономить и правильно распределять свое время.

В. ШАБОЛДАС,
II курс агрофака.

МНОГО ЛИ ДЛЯ ПОБЕДЫ НУЖНО?

ВЕРНО говорят, что на ошибках учатся. Наш факультет на первом этапе 17-й спартакиады выступил неудачно. Четвертое место! Позор! И спортсмены агрофака, учитывая допущенные прежде ошибки, решили наверстать упущенное.

А слово у них оказалось твердым. На соревнованиях по легкой атлетике наша команда завоевала гербовую вышивку у грозного соперника — команды факультета механики. Такая победа придала нам сил.

Чемпионами в футбольных баталиях тоже стали агрофаковцы. И я не преувеличу, если скажу, что в какой-то степени этой победой мы обязаны нашим болельщикам. Встречи проходили в ноябре, было холодно, шел дождь со снегом, но наши болельщики словно не замечали этого.

А потом был обидный срыв у стрелков. В самый ответственный момент на стрельбу не явилась студентка У курса А. Андреева, и это сразу лишило нас возможности занять место в тройке сильнейших.

У нас много замечательных спортсменов, которые болеют за честь команды. Это Алеша Олейников, не только отличный спортсмен, но и верный товарищ. У него на все хватает времени: на спорт, на самодеятельность (он поет в ансамбле факультета), на комсомольскую работу.

Замечательными бойцами показали себя и наши борцы М. Гожева, А. Рубаев, В. Зикун. Кстати сказать, М. Гожев стал чемпионом в двух видах спорта: борьбе

и боксе.

И в соревнованиях по тяжелой атлетике наши богатыри-штангисты В. Валикородный, А. Скобробагов, В. Дубина завоевали убедительную победу. Виктор Валикородный не только сам умеет побеждать в спортивной борьбе, но и готовит молодую смену штангистов, руководит секцией. Если вы когда-нибудь бывали на соревнованиях, то, наверное, обратили внимание вот на что. Если у спортсмена что-то не получается, Виктор подходит к нему и спокойно объясняет товарищу его ошибку. Простота и скромность Виктора прямо-таки завидны. Мне кажется, этими чертами должны обладать все сильные люди.

Многие из наших спортсменов оказались в этой спартакиаде победителями. Первые места завоевали команды легкоатлетов, теннисистов, футболистов, тяжелоатлетов. Вот они — наши чемпионы: В. Дубинский, М. Гожев, В. Чебода, З. Китаева, Т. Натделова, В. Гордженко, А. Нецаев, В. Маслов, В. Витченко, В. Голованов и автор этих строк.

Победа досталась нам нелегко. Ведь для победы нужны не только кропотливый труд, каждодневные тренировки, но и сплоченность, дружба и энтузиазм.

П. СТЕПАНЧЕНКО,
студент II курса.

Подборку подготовил член редколлегии нашей газеты, ответственный за печать от агрономического факультета **В. К. ЦЕЛОВАЛЬНИКОВ.**



Вот они, ребята из 59-й комнаты, одной из лучших по второму общежитию.

Фото С. Увалиева.

Хороший подарок

ВОТ он, красавец новый корпус. Радуют глаз его широкие окна, светлые коридоры, оборудованные по последнему слову техники аудитории, лаборатории и кабинеты. Дополнительные площади, которые получил институт с вводом этого здания в эксплуатацию, — огромны — 5,5 тысячи квадратных метров.

Что дало это институту? Студенты переведены на одноосменные занятия, созданы благоприятные условия для работы деканатов, кафедр и других подразделений института.

Словом, строители сделали всем нам хороший подарок. В строительстве нового корпуса есть и большая доля труда сотрудинок и студентов института, особенно факультетов механизации, экономического. Можно без преувеличения сказать, что без их помощи мы вряд ли справились бы с огромным объемом работ по строительству и освоению нового корпуса, а также по капитальному ремонту зданий.

Что касается капитального и текущего ремонтов, то в этом

учебном году он идет очень успешно. Эту работу заметили все: в главном корпусе произведена реставрация панелей под мрамор, отремонтированы помещения учебного корпуса № 3, лабораторного корпуса факультета механизации, вивария, аудиторий №№ 35, 12, 19, 18, 36, 46 и многих других.

Чьими руками сделано это? Трудовыми руками рабочих строительных групп института, сантехниками и электриками. Они настойчиво борются за высокое качество работ. Взаим на себя социалистические обязательства и выполнения их, добились больших успехов. В борьбе за высокие показатели в социальном соревновании особенно отличились маляры и плотники. Бригада маляров, возглавляемая Е. С. Алыевым, плотник Г. Я. Антонов, маляр Н. Я. Каманев записаны на Доску почета института.

Много сделано нашими рабочими, но еще больше предстоит сделать: отремонтировать общежития №№ 1, 3, 4, учебный

корпус № 4, большую часть главного учебного корпуса, крыши и кровли корпуса № 8. Планируется выполнить большой объем сантехнических, электротехнических работ, много предстоит сделать по благоустройству территории и внешнего облика института.

И эта работа уже осуществляется. С первых месяцев нового, 1973 года строители провели работы в учебном корпусе № 4, во многих учебных аудиториях, общежитии № 2 для кафедры иностранных языков, библиотеки, закончено оборудование аудиторий №№ 160, 130, 48, 14, 15, 20 и других, а также буфета на 60 посадочных мест в помещении нового учебного корпуса.

Хорошо, самоотверженно, с высоким качеством трудятся рабочие нашей строительной группы. Есть полная уверенность в том, что повышенные социалистические обязательства на третий, решающий год пятилетия они выполнят так же успешно.

Н. ПРУЦКОЙ,
главный инженер.



В разгаре второй семестр. Снова лекции, семинары, снова знакомый читальный зал, книги, конспекты.
НА СНИМКЕ: студентка III курса экономфака Н. БИБИКОВА готовится к занятиям.

ПРАЗДНИЧНЫЙ ВЕЧЕР

НЕОБЫЧНЫМ был этот вечер, посвященный 55-й годовщине Вооруженных Сил СССР.

На празднично украшенной сцене в почетном президиуме — ветераны гражданской и Великой Отечественной войн, воины запаса и призывники. Звучит песня о Советской Армии. На сцену выходят ведущие — юноша и девушка и поздравляют всех с праздником. Они в военной форме современной армии и времен гражданской войны.

Тихо звучит «Конармейская» и возвращает нас в героическое прошлое. Слова ведущих воскрешают историю...

А потом заговорили участники этих событий — С. И. Терешенко, Е. С. Шевченко, Т. П. Безбородова, за ними — недавний солдат, а ныне студент В. Попов, третьекурский ветфака, призывник Н. Каменский.

Праздничный вечер закончился концертом художественной самодеятельности.

М. НАВОЛОКИН,
художественный руководитель института.

ДЛЯ КНИГОЛЮБОВ

Мы, студенты — любители книги, выражаем благодарность администрации института, которая улучшила условия работы отдела художественной литературы. Для этого выделено просторное, удобное, уютно обставленное помещение.

Хотим высказать благодарность библиотекарю Вере Махараевне Киричевой за ее приветливое обращение, готовность помочь в выборе нужной книги. Самостоятельный отдел художественной литературы существует недавно, но уже успел привлечь большое количество читателей.

Л. КОЛЕСНИКОВА,
3 курс экфака.



У нас в общежитии... день рождения.
Рис. А. КОВАЛЕВСКОГО.

С КОНЦЕРТАМИ В УЧХОЗ

На зимних каникулах институтская концертная бригада, организованная по инициативе студентов факультета защиты растений, дала шефские концерты на отделениях учебно-опытного хозяйства поселка Холоднотгорский и хутора Демнино.

В программе были встрадные и русские народные песни, сатира и юмор. Большим успехом у зрителей пользовались выступления вокально-инструментального ансамбля «Ромашка» под руководством Юрия Горобинского, солистов Людмилы Моисеевой, Валерия Портыченко. Бурными аплодисментами была встречена музыкальная композиция «Там, вдали, за рекой», исполненная на балалайке В. П. Лаповым в сопровождении электрогитар.

Взрывами веселого смеха встречали зрителей зал юморески концертные Владимира Токарева.

Довольными уходили труженики хозяйства. Радостно было слышать: «Приезжайте к нам почаще!»

Сейчас участники концертной бригады приступили к репетициям новой программы, с которой вновь поедут в подшефные хозяйства.

Н. ЧУХЛЕБОВА,
декан ФОП.

СЕРДЕЧНО БЛАГОДАРИМ

ДОРОГАЯ редакция! От всей души хочется поблагодарить через вашу газету коллектив вокально-инструментального ансамбля «Ромашка» в составе студентов Людмилы Моисеевой, Валерия Портыченко, Анатолия Ладыха, Александра Машенко, Вячеслава Тимкова, Анжелики Казабековой, Владимира Токарева, руководителя ансамбля Юрия Горобинского, а также художественного руководителя института Михаила Павловича Наволокина, декана ФОП Н. С. Чухлебову за выступление с концертом перед тружениками второго отделения учхоза.

Зрители остались очень довольны, и мы ждем к себе студентов еще и еще раз.

Т. РЫНДЫК,
зав. клубом хутора Холоднотгорска.

И В ШУТКУ, И ВСЕРЬЕЗ

ОБЪЯВЛЕНИЕ

В новом учебном корпусе института сдаются в наем на льготных условиях, на неопределенно длительный срок (до появления пружин на дверях курительных комнат и пуска вентиляций) коридоры второго и четвертого этажей для тренировочных занятий по окуриванию дымовыми газами.

Обращаться в хозчасть института ежедневно в любое время.

Береги честь коллектива

СОБОЛШИМ уважением говорят советские люди о тех, кто честно, не за страх, а за совесть трудится на пользу общества, неуклонно соблюдает социалистические нравственные нормы и требования, сознавая всю полноту гражданской ответственности перед Родиной.

Высокое чувство долга, присущее советскому человеку, проявляется в повседневных делах и поступках студентов — Ленинских стипендиатов нашего института В. Удалова, В. Петрова, Н. Белика, А. Белозерцева, в делах и поступках двухсот тридцати шести круглых отличников, сотен других студентов, которые учатся на «хорошо» и «отлично».

Общие черты духовного облика и характера идущих впереди хорошо выражены в словах Владимира Удалова: обращенных к студентам — участникам тематического вечера «Твое место в жизни»:

«Все мы по доброй воле выбрали себе специальность. Наш долг перед обществом, наша главная задача состоит в том, чтобы успешно закончить учебу и, выйдя из стен института, стать активными строителями коммунизма, имеющими необходимые теоретические и профессиональные знания, глубокую марксистско-ленинскую подготовку, высокие гражданские и моральные качества.»

Именно к этому готовят себя подавляющее большинство студентов нашего института, и именно в этом они найдут свое настоящее место в жизни.

Но среди студентов есть небольшая группа молодых людей, которые не дорожат честью своей группы, курса, факультета. Им ничего не стоит запятнать добрую славу нашего института.

Они систематически нарушают

НАКАЗАНЫ ПО ЗАСЛУГАМ

НА ОЧЕРЕДНОМ заседании совета по профилактике правонарушений рассматривался вопрос о нарушении норм социалистического общежития студентами III курса экономического факультета.

Несмотря на то, что студпрофкомом и комитетом ВЛКСМ 15 февраля в общежитии № 2 было проведено собрание старост ком-

нормы общественного поведения, пьянствуют, хулиганят, безобразничают в общественных местах. Это их «старшими» наш институт в прошлом году удвоил против 1971 года число случаев посядения в медицинский вытрезвитель. Особенно безответственно ведут себя студенты факультетов механизации и ветеринарного. Около 80 процентов таких случаев приходится на студентов этих двух факультетов.

Не умея, да и не желая правильно распределить свое свободное время, они растягивают его на пустые разговоры, визиты в женское общежитие и к своим городским знакомым, на пьянство по поводу удачной сдачи экзамена, зачета или провала, по случаю дня рождения, отъезда на каникулы или возвращения с каникул и тому подобных причин. Времени для самостоятельной работы над учебным материалом у таких студентов не остается.

Вот несколько примеров: А. Фомин — бывший студент 4 курса мехфака, 16 января попал в медицинский вытрезвитель. По случаю, как он говорит, успешной сдачи экзаменов за первый семестр выпили с приятелем в ресторане «Колос». Успехом в сессии особенных не было — три «тройки» и «четверка», но выпили так, что Фомин попал в вытрезвитель. В прошлом у него было выделение из общежития, три записки за серьезные проступки. Стипендия он, конечно, не получил.

Студент 2 курса этого же факультета Н. Сотников 25 января напился без повода, просто так. Зашел «отдохнуть» в штаб народных дружин Ленинского района, откуда был доставлен в медицинский вытрезвитель.

нат общежития, на котором подробно были разъяснены правила внутреннего распорядка в общежитии и было особо указано на категорическое запрещение распития алкогольных напитков по любому поводу, студенты III курса экономического факультета организовали празднование в алкогелем для рождения студента С. Шаулы (комната 145). А после него студенты И. Марков и Н. Атабиев сорвали собрание жильцов этого этажа.

По решению совета студенты И. Марков и Н. Атабиев за нару-

Студент 5 курса мехфака А. Чирков — местный житель, 29 января с группой друзей «закатился» в общежитие № 4, где затеял пьянку. Дважды его удаляли из общежития, но он упорно возвращался туда с бутылочниками. В прошлом у Чиркова тоже три строгих выписки.

В минувшем году побывали в медвытрезвители Г. Серов, Н. Филиппов, А. Ванин, Ю. Ляшев, С. Федоров (мехфак), Т. Саувае, П. Скрипкин, А. Нюденю, Н. Букарев, А. Андрищенко, Ю. Гусев (ветфак), А. Казак, А. Шаповалов, В. Хилобок (зоофак), А. Зима и С. Чуйков (агрофак).

Привлекались к уголовной ответственности за хулиганство студенты К. Ямщиков (факультет защиты растений), за мелкое хулиганство — П. Цинаков (мехфак) и В. Беляев (ветфак).

36 студентов за серьезные нарушения правил внутреннего распорядка выслены из общежитий, лишены стипендии или получили другие выписки.

Первопричиной всех нарушений, как правило, было употребление спиртного.

Наша государственная молодежь не жалеет средств для образования и воспитания молодых специалистов, будущих руководителей и организаторов производства. Поэтому совершенно нетерпимыми являются факты недостойного поведения студентов. Им не место в институте — такое твердое убеждение администрации и общественного организаций института. Пусть это твердо помнит каждый студент и знает, что нарушителям норм поведения советского студента не будет никакой пощады.

И. СТЕПАНОВ,
лом. проректора по воспитательной работе.

шенье, норм социалистического общежития и распитие спиртных напитков в общежитии отчислены из института.

Комитет комсомола и студпрофком института персонально разобрались со всеми участниками «квечеринки» и приняли меры по наказанию студентов и предупреждению аналогичных нарушений норм социалистического общежития.

Н. ПОЛУЭКТОВ,
член совета по профилактике правонарушений.

Встречал нас Ленинград

целя летопись жизни поколений. Мы посетили места революционной истории города: станцию Разлив, Смольный, музей революции, Крейсера «Аврора».

По-ленинградски гостеприимно встречал нас город. И как-то поновому раскрылся нам его подвиг в годы Великой Отечествен-

ной войны. Пискаревское мемориальное кладбище. Траурная музыка и бесконечные ряды мраморных мемориальных плит. На них нет имен погибших, их более 500 тысяч, но никто не забыт, и ничто не забыто.

Не иссякает здесь людской поток. Вот старые женщины при-

несли скромные цветы к памятнику. Кого они почтили? Детей или мужей, а может, и вовсе незнакомых людей.

Поездка в город-герой останется в наших сердцах на всю жизнь.

В. ПОПОВ,
III курс факультета защиты растений.

Зам. редактора

С. БОЙКО.